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B Mekkora homérsekletvltozist szenved az a vasdarab, melye gy,
felhasznalsaval melegitiink, amelyet 100 g 120 °C-o0s V"Zgéznek o Ca h°"€ka
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tartalyban a hokiegyenlitodés utan?

°C-o0s jégre rdvezetiink |1 o
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erékhez, amelynek homér-
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k6z8s hdmérséklet 44,2 °C
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b) az argon s apacitdsat/fajhéjet alland6 térfogaton, majd
allandg nyomason!
¢) Hogyan alakulnanak a értékek, ha

mas gzt vélasztanank?

bb dllandg térfogaton 3 molekuldris oxigéngéz fajhéje, mint
az atomos OXigéngaz¢?

gatl, hdszigetelt tartélyban ( °C-o0s, 26 8 tdmegii idedlis giz van.
A gézzal 215 kJ h(’imennyiséget kézliink, igy nyomas

a 300%-kal ng meg.
dé térfogathoz tartozé fajh6je?

Yomadshoz tartg,g fajhét, ha a g4z kétatomos!
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16dds révén hové?

S
Magassagi
ul at a gy

¢) Mekkora a test hémérsékletének emelkedése?
Tételezziik fel, hogy a strlodas miatt keletkezg

no csak a testet melegiti! A test anyaginak fajhsje 460

. | kg viz elparologtatésahoz 10°
2256 - 10° J hdmennyiség sziiks

Pa nyomason
éges. Feltéte-

lezve, hogy a 100 °C-os vizgg, stiriisége

0 poes szamold ki, hogy a kgzs]t ho-

mennyiség hany %-a forditédik a kijjs
nyomds ellen végzett tagulasi munkara ¢
9%-a forditodik bels6energia-valtozasra!

| az ermiiben? Vesd 6ssze ezt az értéket

*egy csaladi haz atlagos évi flitésenergia-igé-

} nyével, ami napjainkban kb. 36 GJ!

¥ avilg energiafogyasztasanak eldrejelzésével,

ami 2075-re varhatéan
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. Valamely széntiizelésii erémiiben a szén eltiize-
lésével nyert hd 30%-a alakul 4t munkava,
42%-at hiitévizzel vezetik el, 28%
Az erémii hasznos teljesitménye 2 MW.
a) Mekkora a szén fiitdértéke, ha naponta 36 tonna
szenet tiizelnek el az erdmiiben?
b) Hany °C-kal emelkedik az 6ranként 1200 m’®
térfogati hiitéviz hémérséklete?
¢) Mekkora energiaveszteség termelédik naponta
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34% koolaj elégetése

24% szén elégetése

20% foldgaz elégetése

10% vizenergia, szélenergia
€s napenergia

6% nukledris energia

6% biomassza elégetése
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hémérd
valtast eloszor J. P. Joule an-

gol fizikus hatdrozta meg.
Joule t5bb évtizedig tarto ki-
sérleteivel arra kereste a v4-
laszt, hogy adott nagysagi
mechanikai munka mekkora
hémennyiséget termel. Ezze]
megadta a hd n. mechanikaj
egyenértékét,

Idézziik fel €gy mérését, ame-
lyet vizzel végzett el!
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nak a silya Manchesterben |
772 1ab titon végzett, mikz- |
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A tartalyban
ismert tomegg
higany van,

hészigetelés
benavizben strlédas folytan |
hét termelt, | font viznek a | atengellyel egyiitt

", . o | a higany forgasat
hémérsékletét | Fahrenheit- | forg6 vaslapatok !
fokkal o ‘ akadalyoz6 lapatok \J-
Okkal emelte. . » ‘

Viltsd 4t Joule adatait SI-egységekre, majd szamold ki, hogy ezen méré-
se alapjan a mechanj

kai munka hany %-ban alakuit 4 hévé! 1 font = 45364,
I (angol) 14b = 30,48 cm, | °F h6mérséklet-véltozés ==
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°C hémérséklet-val-

tozds, g =10 Ez
s

alo kapcsolata mia
igaz?

. tta Brown-
Melyik allitas nem

1dnak €8Ymason gordiiln;.
OA Brown-mozgés kisérleti megfigyelésekor mindig olyan részecskét kel] keres-
niink, amely elég kicsi ahhoz, ho

. 8Y a klasszikug molekuldris mozgasra reagdlni
tui" on. ugyanakkor clég Nagy ahhog, hogy kozonséges mikroszképpal l4thas-
suk.



